



Да ли ће и север Косова и Метохије постати "Зона под видео надзором"? То је питање које последњих дана Срби са централног Косова често постављају. Сигурно се питате зашто, и о каквој се Зони ради? Најкраћи могући одговор би био да се ради о Зони сумрака, али шалу на страну. Срби који живе јужно од реке Ибар прошли су нешто слично као и њихова браћа на северу покрајине. Нису имали барикаде, али јесу пружали другачије видове борбе и отпора онима који су на папиру статусно неутрални а на терену и те како пристрасни и у служби Приштине и криминалаца који у њој владају. Код "јужних Срба" је то отприлике текло овако: Подсетићу кратко да је Грачаница највеће српско место у централном делу Косова и Метохије, центар за све Србе који су остали да живе у општинама Липљан, Косово Поље, Приштина, Обилић, Ново Брдо, Урошевац, па и за оне из Ораховца и Велике Хоче који до ње стижу конвојем. Кад кажем „центар“, мислим на куповање разних потрештина или завршавање појединих административних послова. Услуге Клиничко-болничког центра Приштина са измештеним седиштем у Грачаници користе сви Срби јужно од Ибра, њих преко 80 хиљада.

Ово село је последњих 12 година место окупљања и место изласка Срба свих узраста. До 17. марта 2004. године, Срби из овог дела покрајине су на улицама Грачанице исказивали своје незадовољство тако што су, на пример, блокирали саобраћај на путу Приштина-Гњилане, митинговали, улазили у сукоб са војницима КФОР-а, чак су палили аутомобиле и камионе када су терористи разнели аутобус Ниш-експреса код Подујева. Једном речју дизали су глас против сваке неправде. Последња већа окупљања и сукоби са полицијом и КФОР-ом били су уочи мартовског погрома, када су на улицама показивали незадовољство због рањавања српског младића у селу Чаглавица код Приштине, али и нешто касније због убиства младог Димитрија Поповића у Грачаници. То можда није најпопуларнији начин, али је за овдашње Србе био једини. Мартовска дешавања су им на жалост показала да нема ко да их заштити. Тада су потврђене као оправдане све њихове критике до тада упућене КФОР-у – да су најпростије речено неспособни (или неће) да било шта конкретно ураде, јер је довољно сетити се само страдања Срба у та три дана. Онда када су Срби остављени да их подивљале хорде пале и убијају, а КФОР им је у свом том лудилу слао камионе за евакуацију, схватили су да су

"Зона под видео надзором" илити косовско-метохијски ријалити шоу

Пише: Јања Гаћеша
петак, 02 децембар 2011 08:46

